

# КАРАБАШСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН КАРАБАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 3 (44)  
Год издания 2-й  
ЦЕНА 8 коп.  
Выходит по средам и воскресеньям

## Организованно провести лыжные кроссы

Нынешняя зима — зима большого подъема советского лыжного спорта. Наша социалистическая страна должна стать страной лыжников и каждый советский патриот давно уже понял насколько это необходимо для обороны нашей родины. Лыжи теперь стали одним из важных видов вооружения Красной Армии.

«Лыжный спорт бодрит, молодит человека, делает его физически подвижным, сильным и здоровым, вырабатывает в человеке волю и настойчивость, смелость и инициативу, физическую закалку и выносливость». («Известия»).

С этой точки зрения и следует рассматривать организующую роль лыжных кроссов (соревнований) в нашей стране в нынешнюю зиму.

Третий всесоюзный кросс профсоюзов начался 5 января и продлится до 26 января. Одновременно пройдут в феврале кросс комсомола им. XIII годовщины Красной Армии и всесоюзный кросс им. Героя и маршала Советского Союза С. К. Тимошенко и военно-лыжные соревнования Осоавиахима им. XIII-й годовщины Красной Армии.

Эти кроссы должны стать могучим средством пропаганды лыжного спорта и одновременно массовой проверкой боевой готовности советских людей. Проведение кроссов должно пробудить сознание советских людей к выполнению своего долга перед родиной — овладению военными знаниями, чем является лыжный спорт.

В могучем порыве за освоение высотами лыжного спорта надо использовать все возможности. Однако, с подготовкой к кроссам в Карабаше дело обстоит неблагоприятно. Ведущие профсоюзные организации города — цветники проваливают проведение кросса. Если и тренируются к кроссу кучки спортсменов — любителей, то основная масса членов профсоюза стоит в стороне, а такие профорганизации, как медики (председатель месткома тов. Гретьяков), союз работников средних и неполных средних школ (председатель горкома тов. Уминов) и др. даже не обсуждали вопроса о кроссе. Союз городских предприятий (председатель месткома тов. Сорогин) ограничился обсуж-

дением данного вопроса на месткоме, зато 10 пар новеньких лыж остаются не использованными.

Абсолютно не используются лыжи в союзах мышьковского завода (председатель т. Быков), геологоразведки (председатель месткома т. Кириллова). Председатели этих союзов не встали во главе подготовки к кроссу, не мобилизуют в своих коллективах физкультурников.

Комсомол и Осоавиахим должны помочь профсоюзам в проведении кросса, ибо их участие в данном кроссе следует рассматривать как генеральную репетицию и срок для сдачи обязательных норм к предстоящим очередным кроссам.

На 1 января в первичных организациях Осоавиахима проведено всего лишь 8 тренировок. Осоавиахимцы Южного и Северного рудоуправлений к кроссам не готовятся, а член пленума ГОРСО тов. Пименов, имея самые благоприятные условия организовать лыжные команды у себя в пожарном депо, даже палец о палец не ударил, несмотря на то, что горсовет Осоавиахима дважды занимался этим вопросом с оборонным активом города и давал конкретные поручения.

До сих пор не закончена такая работа, как комплектование команд, выявление лыж в индивидуальном пользовании (выявлено всего лыж 62 пары), медицинский осмотр участников кросса.

Еще хуже обстоит дело в городе с торговлей лыжами и необходимым инвентарем (палки, крепления, лыжная мазь и т. д.), тем более, что сырье для производства этой продукции есть на месте.

Зима в разгаре! Она не ждет нашей неразворотливости. В нашем распоряжении два месяца, которые должны быть насыщены исключительно лыжной тренировкой и соревнованиями. Всю массовую работу следует переключить на стадионы и в поле.

Медплавильщики и южно-карабашцы хорошо справились с производственной программой, также хорошо должны организовать и провести кроссы.

Председатель горсовета Осоавиахима — **Н. КОЖАРОВ.**

### ИЗВЕЩЕНИЕ

10 января в 6 часов 30 минут вечера в зал заседаний горкома ВКП(б) созывается VI пленум Карабашского горкома ВКП(б).

#### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О выполнении решений районной партийной конференции. Докладчик тов. Погорелов.
2. Отчет бюро горкома ВКП(б) о результатах работы по приему в ВКП(б). Докладчик тов. Еромин.
3. Оргвопрос. Докладчик тов. Горком ВКП(б).

## Обязательства медеплавильщиков Карабаша к 18-й Всесоюзной партконференции

(ПРИНЯТЫЕ НА ОБЩЕЗАВОДСКОМ СЛЕТЕ СТАХАНОВЦЕВ 5-20 ЯНВАРЯ)

Социалистическое соревнование предприятий медной промышленности страны, начатое в сентябре 1940 года по почину коллектива стахановцев, инженерно-технических работников и служащих Кировградского завода, вызвало решающий перелом в производственной деятельности медеплавильных заводов, мобилизовав на новые победы в деле обеспечения родины цветными металлами. Трудящиеся Карабашского завода с энтузиазмом откликнулись на почин кироваградцев.

Мобилизуя внутренние ресурсы, борясь за высокие качественные и количественные показатели, коллектив Карабашского завода досрочно выполнил план выплавки меди четвертого квартала, заняв одно из первых мест в числе соревнующихся предприятий. Развив невиданную до сих пор на Карабашском заводе производительность конверторного передела, в третьей декаде декабря завод покрыл задолженность по меди, накопившуюся за три квартала хозяйственного года.

Соревнование показало нашему коллективу, какими громадными возможностями располагают заводы медной промышленности, как в деле дальнейшего роста производительности труда, интенсификации использования оборудования, так и в деле мобилизации внутренних сырьевых ресурсов.

В новом, 1941 году в жизни нашего социалистического отечества предстоит событие исторической важности. 15 февраля в сердце родины — большевистском Кремле соберутся лучшие люди страны — славный штаб большевиков во главе с великим Сталиным, для решения на партийной конференции

важнейших политических и хозяйственных задач.

18 партконференция будет новым историческим этапом во всех областях жизни нашей страны, в том числе в развитии социалистической промышленности.

Слет стахановцев Карабашского медеплавильного завода берет на себя обязательство отметить день открытия 18 партконференции новыми производственными победами:

1. Мобилизуя внутренние ресурсы, повысить производительность труда, максимально используя производственную мощь оборудования, мы обязуемся 14 февраля закончить программу выплавки меди первых двух месяцев хозяйственного года.

2. Совершенствуя технологические процессы, борясь с потерями цветного металла во всех звеньях производства, мы обязуемся дать извлечение меди на ниже установленного плана.

3. За счет жесточайшей экономии топлива, электроэнергии, материала, воздуха, за счет дальнейшего повышения полезной загрузки рабочего времени, соблюдая хозяйственную дисциплину и бережливость во всех звеньях производства, мы обязуемся выдавать государству медь по цене ниже плановой.

Принимая на себя эти обязательства, мы призываем трудящихся всех предприятий Карабаша и в первую очередь горняков карабашских рудников последовать нашему примеру и в братском соревновании отметить день открытия 18 партконференции новыми производственными достижениями.

По поручению слета стахановцев медеплавильного завода — президиум слета.

Челябинский ферросплавный завод имени Ворошилова систематически перевыполняет производственную программу.



Бригадир печей цеха № 1, мастера 1-го класса А.В. Завьялов (слева) и С. К. Балакин. Фото П. Щучкина. Фото ТАСС.

## Новая победа бурщика Григория Медведева

6 января на шахте «Первомайская» коллектив шахты во главе с начальником шахты т. И. Ф. Курпасом задал целью поставить новый всесоюзный рекорд.

Для рекордных работ бурщику-самволосовцу Григорию Медведеву был предоставлен блок № 2 и № 1. Работая на 4-6 телескопных перфораторах марки «П-2», за смену Григорий Медведев обурив полностью блок № 2 и половину блока № 1, дал 149 шпуров, выполнив сменное задание на 5.000 проц, что к суточной производительности шахты равно 252 процентам.

Недостаток воздуха явился основной помехой в работе Григория Медведева, что снизило его производительность.

Главный инженер шахты «Первомайской» — **Г. К. ДРУЖИНИН.**

## ПЕРЕДОВЫЕ СМЕНЫ

Коллективы смен мастеров т. Вертушкова и т. Сафуллина в водер-железном отделе медеплавильного завода готовая достойную встречу XVIII-й Всесоюзной конференции ВКП(б).

6 января смена мастера т. Вертушкова выполнила план по проплавке на 119 проц., выдала штенны с содержанием меди 100,5 проц. к заданию. Смена Сафуллина выполнила задание по проплавке на 130,1 проц. и сэкономила топлива 2,3 проц.

**Н. БИСЯРИН.**

## Извещение

14 января 1941 года в 7 часов вечера в зал заседаний горкома ВКП(б) состоится городское совещание комсомольского актива в вопросах:

- 1) Итоги II-го пленума Челябинского обкома ВЛКСМ (Докладчик секретарь ГК тов. Репин).
- 2) Об изучении «Братского курса истории ВКП(б)» комсомольским активом, о состоянии и задачах политической агитации в комсомольской организации города. (Докладчик т. Степаненко)

Приглашаются секретари комитетов, члены комитетов, члены постоянно-действующих комиссий при ГК, партактив.

**ГК ВЛКСМ.**

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Воспитывать советскую интеллигенцию в духе марксизма-ленинизма

(С совещания директоров и завучей школ города)

XVIII съезд ВКП(б) выдвинула важнейшую задачу в третьей Сталинской пятилетке — коммунистическое воспитание трудящихся. В этом отношении из учительство возложена почетная и чрезвычайно ответственная задача. Учителю вверено воспитание в коммунистическом духе нашего подрастающего поколения. И совершенно очевидно, что с этой задачей просвещения в состоянии успешно справиться в том случае, если они в первую голову сами овладеют высотами марксистско-ленинской теории.

Прошедшее на днях в горком ВКП(б) совещание директоров и завучей школ города, посвященное вопросу изучения просвещенцами «Краткого курса истории ВКП(б)», выдало неприглядную картину в овладении марксистско-ленинской наукой со стороны учительских кадров.

Даже большинство из руководящих работников школ (директора и завучи), как говорил в своем докладе зам. заведующего отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б) тов. Нослов, плохо работают над повышением своего идейно-политического уровня. Многие из них все еще сидят над изучением первых глав «Краткого курса», а некоторые и вовсе не приступали к изучению истории ВКП(б).

Вот, например, т. Левина — директор НСШ прииска № 9, она совершенно не работает над изучением «Краткого курса истории ВКП(б)» и на товарищеском собеседовании не смогла ответить ни на один поставленный вопрос. Завуч той же школы, он же преподаватель географии, т. Конец в течение двух лет смог изучить лишь одну главу учебника. В пределах изученного материала ориентируется слабо. Недостаточно силён т. Конец и в вопросах текущей политики. Он, например, не смог ответить на вопрос-где расположено государство Эйре.

Директор Соймановской начальной школы комсомолец

тов. Мезенов не изучает историю ВКП(б), в политической жизни отстал. На поставленный перед ним в собеседовании вопрос, кто является организатором группы «Освобождение труда» — ответил — Ленин. Тогда, как известно, что Ленин является организатором «Союза борьбы за освобождение рабочего класса», а организатором группы «Освобождение труда» являлся Плеханов.

Т. т. Крузков, Меньшикова и др. объясняют свою бездельность над повышением идейно-политического уровня тем, что они «изучили историю партии в институте». Это зазнайство, к сожалению, присуще многим учителям.

Характерно, что даже многие из передовых школьных работников как-то т. т. Этмапов, Куракин, Лазаревич и др. выступавшие на совещании, ориентируются не на индивидуальное изучение «Краткого курса», а на кружки. Они объясняют это «невозможностью» оспаривать индивидуальную теорию марксизма-ленинизма. Напрасные отговорки. ЦК ВКП(б) в своем ноябрьском решении от 1938 г. «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» прямо отвечают на этот вопрос: «Для того, чтобы овладеть теорией марксизма-ленинизма, надо лишь проявить желание, настойчивость и твердость характера в достижении этой цели. Если можно успешно овладеть такими науками, как, например, физика, химия, биология, то тем более нет оснований сомневаться, что можно полностью овладеть наукой марксизма-ленинизма».

Выступившие в конце заседания секретари горкома ВКП(б) т. т. Лапшин и Еремин, отметили недочеты в организации политического самообразования среди учительства, слабую работу ГорКОНО и первичной школьной парторганизации, призвали учителей усилить работу над изучением марксистско-ленинской теории.



Пропагандист райкома К. И. Лукашенко консультирует по вопросам международного положения секретаря первичной парторганизации и мастера вагонного цеха железнодорожного транспорта металлургического комбината П. Ф. Костюнина и агитатора из той же парторганизации, осмотра цеха вагонов С. А. Петрова (слева). Фото Н. Мезенцева.

Члены комитета ВЛКСМ не повышают своего политического уровня

Не так давно комиссия по агитации и пропаганде горкома ВЛКСМ ознакомилась с тем, как повышают свой идейно-политический уровень комсомольцы металлургического завода, как они участвуют в общественной жизни завода.

Ознакомление началось прежде всего с руководящего состава комсомольской организации. Выяснилось, что члены комитета комсомола и комсорга совершенно недостаточно работают над повышением своего политического уровня. Большинство членов комитета и комсорга на вопрос какую главу «Краткого курса» изучаете, отвечают — первую, вторую или третью. Сам же секретарь комитета т. Сомов даже не знал кто же из членов комитета изучает историю партии.

Каково же качество изучения членами комитета и комсорга этих трех первых глав? Очень плохое. На ряд вопросов большинство отвечает неверно и путанно. Обясняется это тем, что комитет комсомола не интересовался политическим самообразованием комсомольцев. Правда, по этому вопросу выносились ряд решений, но проверка исполнения решений никто не занимался и решения остались забытыми. Вообще надо сказать, что проверка исполнения и других решений в комсомольской организации завода не занимаются.

Комитету комсомола завода и его секретарю т. Сомову надо устранить эти основные недочеты в работе.

БАЕВ — член комиссии по агитации и пропаганде ГК ВЛКСМ.

С учительской конференции

6 января начала работать январская городская учительская конференция.

В помещении средней школы № 1 к 10 часам утра, 6 января собралась почти весь учительский коллектив города, для того, чтобы обсудить итоги первого полугодия, вскрыть его основные недочеты, обменяться опытом работы лучших школ и разрешить насущные задачи возложенные на учительство во втором полугодии.

6 января повестка дня сложилась из доклада директора пропаганды горкома ВКП(б) т. Рябцева «О международном положении». По второму вопросу с докладом «о работе школ за 1-е полугодие» выступил зав. ГорКОНО т. Хмелев. После чего по обмену опытом лучших школ выступил директор средней школы № 2 тов. Куракин. Наша школа, — сказал т. Куракин, — имеет 87,4 проц успеваемости, а это значит на 7 проц. выше успеваемости других передовых школ города.

Учительский коллектив средней школы № 2 добился не только лучшей успеваемости среди школ города, но по своему стилю в организационной и воспитательной работе здесь есть чему поучиться.

В этой школе высоко поставлено коммунистическое воспитание. На ряде примеров из жизни школы т. Куракин рассказал, как они этого добились, формируя у учащегося патриотизм к своей родине, организацию у учащегося коммунистический характер, искореня пороки: лень, безделье и зазнайство, беря за формулу Сталинские слова — скромность украшает человека.

В продолжение своей работы — до 9 января, конференция разрешит еще ряд важных вопросов.

Началась приписка граждан рождения 1922-1923 годов

5 января 1941 года началась приписка к призывным участкам граждан рождения 1922—23 г. г. В клуб «Красный Урал», где в уютно оборудованных комнатах размещалась комиссия по приписке, приходят молодые жизнерадостные граждане великой страны социализма.

В перерыв после проведенной политинформации и беседы, призывники — баялист тов. Клешиков, комсомолец т. Первушин и другие организовали песни и танцы. К 12 часам дня точно по плану в клуб пришли пионеры и школьники средней школы № 2. Призывники устроили им теплую

встречу. Ученики выступили с культурно-развлекательными номерами. Это представляет из себя приписочный контингент? Это в основном физически здоровые и развитые юноши подготовившие себя к вступлению в ряды Красной Армии. Так, например, из прошедшего комсомола составлена 18 процентов значкистов ГТО, 80 проц. умеют ходить на лыжах и 19 проц. призывников имеют свои собственные лыжи. Призывники как т. Первушин, Ватрулин, Махегов и другие пришедшие на приписку имеют по 4 оборонных значка.

П. Д. ТИУНОВ

К новым победам, в новом 1941 году!

СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ МЕТАЛЛУРГОВ

1940 год был славным годом для коллектива Карабашского металлургического завода. Несмотря на трудности со снабжением завода топливом, затруднения с сырьем — мы, в отличие от прошлых лет, работали в 1940 году с меньшим количеством богатого привозного сырья. Коллектив завода по-большевистски мобилизовал себя на преодоление этих трудностей и блестяще завершил годовую программу по выплавке черновой меди.

Обогатительная фабрика хотя и не справилась с выполнением плана среднесуточной переработки руды, далеко шагнула в сравнении с 1939 годом, в октябре и ноябре фабрика выполнила план по переработке руды, показав этим огромные резервы. Процент содержания меди в концентрате выше плавовой на 3,2 процента. Извлечение меди значительно выше 1939 года, но обогатителям надо еще много поработать над тем, чтобы достигнуть плановых заданий.

Особенно радуют успехи металлургического цеха. Проплав твердой шихты на 1 кв.

4 января в клубе «Красный Урал» прошел многолюдный слет стхановцев Карабашского металлургического завода, посвященный итогам работы завода в 1940 году и очередным задачам в 1941 году. Стахановцы с большим вниманием заслушали доклад директора завода орденоносца т. А. И. САМОХВАЛОВА. После чего был зачитан приказ директора завода о премировании 140 передовиков — стхановцев за образцовую работу.

По предложению кадровых рабочих, слет обратился к общественности города с просьбой поддержать их ходатайство о присвоении заводу имени незабвенного Сергея Орджоникидзе.

Ниже мы помещаем краткое изложение доклада т. А. И. Самохвалова.

метр площади ватер-жакетных печей повышает план более чем на 10 тонн. Извлечение меди в штейн так же выше планового.

Эти успехи обусловлены, прежде всего, устойчивостью кадров, укреплением трудовой дисциплины, особенно после Указа от 26 июля и дружным откликом на призывы инициаторов Всесоюзного социалистического соревнования цетников. Острота борьбы за выполнение годового плана протекала главным образом с момента включения в соревнование — сентябрь и IV квартал 1940 года. Основные условия соревнования нами выполнены с честью. Завод снизил расход условного топлива на 1 тонну черновой меди и дал в период соревнования себястоимость ниже плана.

Завод вступил в новый 1941 хозяйственный год и

задача коллектива — не успокаиваться, не завышаться над достигнутым, а с еще большим упорством и энергией бороться за совершенство в соревновании.

Нужно отметить, что условия работы в новом году усложняются. Завод должен ориентироваться на переработку, главным образом, местного сырья, так как возвозит богато-содержащего медь сырья завод будет получать самый минимум. Отсюда задачи: беречь и относиться к сырью, давать максимум извлечения меди из сырья, всемерно сократить потери. Необходимо научиться пенить и извлекать из руды не только медь, но и другие компоненты. Надо привести в порядок хозяйство завода и в первую очередь транспорт.

Продление Всесоюзного социалистического соревнования цветняков и сообщение о успехах 18 Всесоюзной партийной конференции, вызвали коллективные новый творческий трудовой подъем и это будет порукой того, что мы с первыми поручкой нового года пойдем в новом большевистским победой.

# УЧАСТИЕ В ЛЫЖНЫХ КРОССАХ — ПОЧЕТНОЕ ДЕЛО!

## Результаты плохой подготовки к кроссу

Как известно, с 5 января начался традиционный массовый кросс профсоюзов, который продлится до 26 января. Организованное проведение данного кросса, естественно, обуславливается хорошей, тщательной подготовкой к нему, которую должны возглавить общественные организации и в первую очередь физкультурные.

К сожалению, этого, видимо, не учли на медеплавильном заводе. Вопрос о подготовке и проведении лыжного кросса ставился на заседании заводского Совета добровольного спортивного общества «Цветмет», позже на пленуме завкома, где были вынесены непохожие решения. Но как выполняются эти решения никто не проверил, поэтому все это осталось только на бумаге.

Профгори и физгори цехов, особенно медеплавильного, обязательной фабрики выкакую

работу в цехах по кроссу не проводили. Поэтому не удивительно, что на тренировке, которые проводились с 16 по 31 декабря являлись лишь лыжники средней школы и центральной лаборатории, а из цехов же никого не было.

Да и сейчас, когда уже во всю должен проходить кросс, большинство участников не прошло еще даже медосмотра. Больше того, инструктор спортивного тов. Владимирский не знает даже количество участников кросса.

В проводимом кроссе должны сдать нормы по лыжам на значек ГТО по заводу 410 человек. Для этого есть все условия, коллектив завода большой, достаточно имеется лыж, требуется лишь большевистская разворотливость руководителей общественных организаций.

В. БОРТНИКОВ.

## ОРГАНИЗАТОРЫ КРОССА

В прошлом по 2-м кроссе профсоюзов наши физкультурники заняли 3-е место по ЦК Союза, за что Северный рудник имеет почетную грамоту центрального совета добровольного спортивного общества «Цветмет». В настоящее время ведется деятельная подготовка к кроссу. 12 января на Северном руднике проводится первый день кросса. Кросс открывает значек ГТО забегом на 20 км.

На ряду с профсоюзным кроссом ведется подготовка к комсомольскому кроссу им. XXIII-й годовщины Красной Армии, в котором комсомольцам-физкультурникам предъявляются более повышенные требования.

В хорошей организации команд нужно отметить ученика средней школы № 1 т. Масленикова, который создал 4 комсомольских команды и 4 команды из несознательной молодежи. Также следует отметить комсорга механического цеха Северного рудоуправления т. Шелкунова, у которого команды регулярно занимаются лыжным спортом.

Инструктор ФК горсовета И. МАЛЫШЕВ.

## Лыжный переход Карабаш-Кыштым-Карабаш

Пленум городского совета осваивахима на очередном заседании утвердил условия социалистического соревнования по оборонной работе в 1941 году и вызвал на соревнования Кыштымскую районную организацию осваивахима.

На днях команда лыжников, из числа допризывников под руководством инструктора военного обучения т. Крючкова А., совершил переход в город Кыштым и обратно с договором соревнования.

А. Е.

## Шире размах подготовки к комсомольскому кроссу

ЦК ВЛКСМ вынес постановление о проведении лыжного комсомольского кросса имени XXIII годовщины Красной Армии.

Весь комсомол нашей страны сейчас усиленно готовится к проведению этого знаменательного кросса. Замечательную инициативу комсомола в проведении кросса приветствует маршал и Герой Советского Союза т. С. К. Тимошенко.

«Это очень важное и полезное дело», — говорит т. С. К. Тимошенко, — имеющее большое оборонное значение. Мы хотим и обязаны всемерно укреплять оборонную мощь нашей страны, повышать боеготовность Красной Армии и Военно-Морского флота, упорно и настойчиво готовить советский народ к защите советской социалистической родины. А готовность к войне не падает с неба. Это дело не только одной Красной Армии, а всего советского народа».

Для участия в кроссе предъявляются очень и очень серьезные требования. Каждый комсомолец и комсомолка имеют право участвовать в соревнованиях при условии выполнения следующих требований:

Сдать лыжные или пешие нормы на значек ГТО 1-й степени;

За период подготовки к соревнованиям в 1940—41 г. пройти тренировочный минимум на лыжах в общей сложности: мужчины — 70 км, женщины — 40 км, юности до 17 летнего возраста — 50 км, девушки — 30 км.

В период подготовки к соревнованиям составляются команды, утверждается командир, который проводит тренировку согласно тренировочных минимумов.

Команды создаются лыжные и пешие. На 7 января с. г.

по городу лыжных комсомольских команд создано всего лишь 30 (с участием 150 членов). Но надлежащей регулярной проверки требуемой программой в этих командах нет. Лучшее положение по комплектованию команд на Северо-Карабашских рудниках, где укомплектовано 13 комсомольских команд (секретарь комитета т. Ферисов, пред. ДСО т. Заржицкий). На медеплавильном заводе (секретарь комитета т. Сомов) укомплектовано только 6 лыжных команд и 3 пешех.

Сейчас комитеты ВЛКСМ укомплектовыва команд обязаны немедленно продумать и решить вопрос о тренировках. Причину отсутствия лыж, которую выставляют некоторые секретари комитетов, нельзя считать правильной. Надо поощрять и пропагандировать инициативу секретаря комитета ЦП № 2 т. Милыева, который организовал закупку лыж для школы в г. Кыштыме. На базе ДСО «Цветмет» медеплавильного завода имеется 35 пар лыж не оборудованных (нет крепления), а это дело, дав инициативу самим физкультурникам, можно быстро исправить. Комплектование команд пешех не требует никаких больших средств, однако, секретари комитетов, особенно т. Одогов на Южно-Карабашских рудниках ничего не делают для участия в кроссе. Здесь не создано ни одной команды. Для того чтобы выполнить предъявленные требования к участию в кроссе, сейчас надо усиленно готовиться. Все участники, готовящиеся к кроссу обязаны сдать нормы на ГТО по лыжам или пешей подготовке, а это можно сделать принимая активное участие в кроссе профсоюзов.

Секретарь ГК ВЛКСМ — А. РЕПИН.

## Обеспечить команды лыжами

Еще 9 декабря пленум рудкома Северного рудника провел совместное совещание с коллективом спортивного общества, где сообща приняли программу подготовки к профсоюзному кроссу.

С 14 по 20 декабря на всех шахтах и цехах были проведены профсоюзные собрания, и проведены хорошо, благодаря чему при Северной группе рудников организовано 46 лыжных команд с общим числом в 230 человек.

Оценив подготовку к кроссу, как важное мероприятие, председатель рудкома тов. Крохин, директор клуба — член пленума рудкома т. Заржицкий и инструктор физкультуры и спорта т. Колотушкин провели ряд мероприятий.

Клуб им. «Фрунзе» они превратили в центр по подготовке к кроссу. В нем находится штаб по проведению плановых тренировочных мероприятий, в

который входит весь рудничный комитет ВЛКСМ и 32 инструктора — лучших физкультурника, которые в основном работают на шахтах и в цехах.

По организации команд все мероприятия проведены, команды людьми укомплектованы полностью и каждая из них готовится к кроссу.

— Например, — говорит т. Крохин, — при механическом цехе пред. цехкома т. Шеловский 15 дней спустя не мог и стоять на лыжах, а на сегодня его команда занимает первенство по тренировке, они уже дважды проводили вылазки в дом отдыха на Увильды, не считая мелких тренировок.

Но недостаток лыж (при спортивном Северной группы их всего 30 пар) отражается на тренировке команд, что тренировку делает менее эффективной.

А. Е.

## Библиография

### КНИГА О МИХАИЛЕ ИВАНОВИЧЕ КАЛИНИНЕ

Небольшая, популярно написанная книга, выдущенная издательством политической литературы, живо и ярко рассказывает о большой жизни крупнейшего государственного деятеля Михаила Ивановича Калинина.

М. И. Калинин родился в 1875 году в семье малоземельного крестьянина деревни Верхней Троицы, Корчевского уезда, Тверской губернии. Одинадцати лет поступил в земскую школу, а когда окончил ее, был отдан в «мальчиш» к местному помещику.

За четыре года работы у помещика любознательный подросток прочел много книг из барской библиотеки: классиков русской литературы, книги по философии и политической экономии. В юношеские годы ему довелось познакомиться и с нелегальной литературой.

Знания расширили кругозор молодого М. И. Калинина, политическая литература способствовала формированию мировоззрения будущего револю-

ционера. В 1893 году восемнадцатилетний юноша поступил учеником на петербургский завод «Старый арсенал». Его тянуло к революционному подполью, он искал связей с революционерами и, наконец, в 1896 году поступил на Путиловский завод, уже в те времена носивший славу завода-бунтаря. Здесь спустя два года завязалась его связь с подпольной организацией М. И. Калинина организовал марксистский кружок и окупился в активную революционную работу.

По словам М. И. Калинина, здесь, среди путиловцев, началась его сознательная жизнь, здесь он стал на путь революционера, приобретает первые навыки в организации пропаганды и агитации. Молодой революционер руководил кружком, подготовлял стачки, проводил рабочие сходки, писал боевые листовки. Его имя стало широко известно не только среди рабочих: о нем узнает и полиция.

В 1899 году последовал первый арест М. И. Калинина и высылка его из Петербурга; в конце 1900 года его арестовали второй раз в Тифлисе и заключили в Метехский замок, а в 1903 году, после двух арестов, выслали в Восточную Сибирь.

Однако никакие репрессии на минуту не могли поколебать железную волю революционера. Едва очутившись на свободе, он снова с еще большей энергией принимался за работу.

На IV съезде партии в 1906 году М. И. Калинин впервые встретился с Лениным и Сталиным. В 1912 году на Пражской конференции он был избран кандидатом в члены ЦК и членом Русского бюро ЦК; на Поровинском совещании ЦК (1913 г.) его кооптировали в состав членов Центрального Комитета партии. В этот период М. И. Калинин участвует в избирательной кампании по выборам в IV Государственную думу, оказывает большую помощь товарищам Сталину и Молотову в руководстве «Правды».

В дни подготовки Октябрьского вооруженного восстания М. И. Калинин в Петрограде. На его квартире проходила заседание ЦК с участием Ленина и Сталина.

После смерти Я. М. Свердлова партия, по предложению Ленина, доверила Михаилу Ивановичу высший государственный пост председателя ВЦИК. «...Мое избрание», — говорил он, — я рассматриваю как символическое воззвание к крестьян с рабочими массами, так как в моем лице об'единяется рабочий Петрограда с тверским крестьянином».

До конца 1919 года М. И. Калинин в агитационном поезде «Октябрьская революция» побывал почти на всех фронтах гражданской войны. Было проведено около 380 митингов. М. И. Калинин выступил более 350 раз.

Простые, понятные, задумчивые речи М. И. Калинина крепили в массах веру в победу советской власти, вливали бодрость и воодушевляли на героические подвиги бойцов и командиров Красной Армии.

К нему, в Москву, со всех концов страны шли ходоки из

глухих деревень, да и сам он был желанным гостем на фабриках и заводах, в деревнях и воинских частях.

Всегда и всюду М. И. Калинин непримирим и беспощаде к врагам партии и советского народа, он воспитывает у трудящихся бдительность, любовь к партии Ленина — Сталина, любовь к труду и социалистической родине.

Свыше 20 лет Михаил Иванович Калинин стоит во главе высшего органа государственной власти. Его знают все, уважают и любят как достойного сына большевистской партии и великого советского народа.

«Вся история моей жизни», — говорил он на собрании избирателей в 1937 году, — а по существу и вся история рабочего класса заключается в том, что мы жили и боролись под руководством Ленина, Сталина».

Об этой большой, благородной жизни испытанного революционера и крупнейшего государственного деятеля ленинско-сталинского типа рассказывает книга, имеющая огромное воспитательное значение.

В. ИВАНОВ.

## ЗА РУБЕЖОМ

## Англо-германская война

В ночь на 4 января основной удар германской авиации был направлен на Бристоль (юго-западная Англия). Как указывается в сводке германского командования, многочисленные бомбы разных калибров вызвали пожары, взрывы которых были видны на большом расстоянии. Кроме Бристоля в эту ночь бомбардировке были подвергнуты и другие города Англии. В ночь на 5 января германские эскадрильи бомбардировали Эванмут, име-

щий большое значение, как гавань Бристоля. Также ряд других военных объектов в Бристольском заливе. Вечером 5 января германские бомбардировщики направили свой удар против Лондона.

Английская авиация в ночь на 4 января снова сбрасывала бомбы на промышленные объекты Бремена. В следующую ночь английские военно-воздушные силы бомбардировали Брест, также совершили вылет на Гамбург. (ТАСС).

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В АЛБАНИИ

Югославские газеты сообщают, что в связи с наступившей теплой погодой военные действия в Албании принимают все более широкие размеры. Итальянские войска предпринимают частые контратаки, однако греки, удерживая позиции, продолжают продвижение. Особенно отчаянное сопротивление греки встречают на побережье

пути к Валоне. В секторах Тепелене, Клеусры несмотря на контратаки итальянцев, грекам удалось продвинуться вперед, занять новые позиции.

На северном фронте итальянская авиация бомбардирует позиции греческих войск. Два вылета было совершено на Поградец. (ТАСС).

## Война в Африке

После длительной подготовки английские силы, действующие в северной Африке 3 января начали штурм Бардии, прорвав линию итальянских укреплений, они вступили в город.

6 января агентство Рейтер передало сообщение командования английских войск, в котором указывается, что итальянский гарнизон в Бардии прекратил всякое сопротивление. Город вместе со всеми защищавшими его силами, со всеми запасами военного снаряжения захвачены в руках англичан. Число плененных превышает 25

тысяч человек, среди них — 5 итальянских генералов.

Касаясь стратегического значения Бардии, военный обозреватель агентства Рейтер подчеркивает, что этот небольшой порт, хотя имеет меньше удобства по сравнению с Солдумом, все же будет играть значительную роль в снабжении войск английских войск оперирующих в Ливии.

По мнению обозревателя с падением Бардии итальянцы потеряли базу для операций против Египта.

(ТАСС).

## Франко-германские отношения

Германское информационное бюро сообщает, что в Берлине с интересом следят за дискуссией происходящей в настоящее время в французских правительственных кругах по вопросу франко-германских отношений. В германском министерстве иностранных дел

подчеркивают, что определенная клика Франции стремится саботировать франко-германское сотрудничество, что результатом этой дискуссии в Виши является развитие франко-германских политических отношений.

(ТАСС).

## Открытие сессии американского конгресса

3 января в Вашингтоне открылась сессия американского конгресса (парламента) нового созыва.

Ожидается, что в конгрессе скоро поступит законопроект,

предусматривающий предоставление президенту США неограниченного права снабжать Англию оружием в порядке займа или аренды.

(ТАСС).

## Рангель премьер-министр Финляндии

В Хельсинки официально объявлено о формировании нового финляндского правительства.

Премьер-министром назначен член прогрессивной партии Рангель. (ТАСС).

## Бездушное отношение к многодетной матери

Я многодетная мать — имеющая 7 детей. Последняя из детей — дочь родилась в июне прошлого года. С августа того же года мною было подано заявление в горсовет с просьбой оказать мне помощь как многодетной матери. Мне ответили, что на днях придет к вам и проверит. Но никого не дождаввшись, я опять обратилась в горсовет. На этот раз мне заявили, что они потеряли мой адрес.

Наконец, посетив меня,

предложили: «приходите на заседание исполкома, где рассмотрим ваше заявление и все документы пошлют в область». Я три раза приходила в горсовет и все безрезультатно. После сообщили, что все послано в область, но перепутали мое отчество. И так я ничего не могу добиться от работников горсовета, бездушно относящихся ко мне — многодетной матери.

М. С. БУЛДАКОВА — поселок Соймановск.

## ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

## На забытой шахте

Рудник «Пионерский» не так уж далек, как это кажется работникам связи почтового отделения при руднике имени Сталина.

От почтового отделения мы живем всего в 4-х километрах, а газеты получаем через 15 — 20 дней.

Отсутствие радио-трансляции на нашем руднике, заставляет нас требовать от Сталинского почтового отделения нормальной его работы.

Л. Л.

## Там, где не заботятся о детях

В красивом и уютном здании (около горкома ВКП(б)) устроен детсад медеплавильного завода. Теплой заботой окружены дети рабочих, стахановцев и ИТР завода, благодаря чуткому отношению к детям со стороны руководителей завода, детсад работает отлично.

В детсаде при руднике «Первомайском» совсем другое, здесь видно, что ни тов. ШУШКАНОВ и ни т. ВЕЧЕРКИН не интересуются работой детсада.

В зимние дни с температурой — 25° — 35° дети стахановцев и ИТР шахты «Первомайской», вынуждены пойти в детсад пешком, хотя можно было бы организовать подвозку детей в детсад на лошадках, да и сам детсад работает в бедной обстановке.

Родители: ЧУРАКИНА, ТЕЛЬНОВА, АБДУЛЛИНА.

## В передовой школе

Средняя школа № 2 за первую и вторую четверти 1940 — 41 учебного года имеет лучшую успеваемость среди школ города, за что школа получила красное переходящее знамя. Каникулы в этой школе проходят весело. 31 декабря для учащихся 7 — 10 классов был проведен бал-маскарад. За лучший маскарадный костюм была выдана премия. В 12 часов ночи директор школы т. Куракина поздравил учеников с наступающим 1941 годом.

Утром 1 января 1941 года была проведена елка для учеников 1 — 4 классов, после елки ученикам раздавали угощение. В 5 часов вечера началась елка для 5 — 6 классов, после елки ученики также получили угощение. С 9 часов вечера для учеников 7 — 10 классов были танцы. 2 января было проведено «Утро рязаных» для учеников 1 — 6 классов. Вечером был концерт и танцы. Ежедневно в школе работают комнаты аттракционов, буфет, физкультурная, комната тихих игр.

3 января проводился шахматный турнир на лучшего шахматиста школы.

В настоящее время идет подготовка к военно-тактической игре «На штурм».

Секретарь комитета комсомола средней школы № 2 — МИЛАЕВ.

## ВЕСЕЛЫЕ КАНИКУЛЫ



Магнитогорские школьники Л. Михайлов и К. Шеметов с зимними покупками. Фото В. Георгиева. Фото ТАСС.

## В средней школе № 1

Наша школа в этом году в зимние каникулы устраивает четыре елки с подарками для детей. Для этой цели завод и ряд предприятий выделили более 1500 рублей. В школе оборудованы комнаты шахек и шахмат, где проходит турнир, комната для игр, физкультурная комната и читальня.

Ежедневно ребятам читают сказки преподаватели и родительский актив. Намечены коллективные катания на лыжах, коньках и на санях. Будет

проведено ряд вечеров: литературный, комсомольский, вечер отличников и ударников, общешкольный костюмированный вечер. Проводится просмотр диапозитивов по естественным, географии и литературе с пояснениями преподавателя. Сейчас назначаются тренировки и сдачи норм на значок «Ворошиловский стрелок». Намечены ряд экскурсий на завод, обогатительную фабрику и рудники.

И. ЛАЗАРЕВИЧ.

## Как отдыхают отличники

10-й класс (руководитель К. А. Дергачев) и 8-й класс «А» (руководитель В. Е. Сергеева), средней школы № 2, за 1-е полугодие получили 100 проц. успеваемость. Коллектив этих классов в большинстве имеют отличные оценки по ведущим дисциплинам, весело и радостно проводят зимние каникулы.

Отличники 10 класса: Шапуров Сергей, Лара Пасечная и Владимир Мизонов и отличники 8 класса «А»: Абрамова Нина, Куракина Зоя и Вали

Дырина также отлично проводят свой досуг.

Зоя Куракина организовала школьный хор, который вошел в программу концерта школьного вечера, организованного 2-го января. На вечере из замечательно исполненных хором песен особенно выделялось индивидуальное исполнение украинских песен Клары Головки.

Ребята этих классов не только отлично учатся, но и физически закаляют себя.

А. СВЕТЛОВ.

## Весело проводим каникулы

Вот уже прошло 6 дней каникул. Эти дни мы, учащиеся НСШ № 1, провели очень весело. 31 декабря у нас был вечер, посвященный итогам успеваемости за 2-ю четверть. Елку провели очень весело. Коллективно ходили в кино и на по-

становку. И что главное, сейчас мы каждый день готовимся к проведению всевозможных игр «На штурм», тренируемся на лыжах.

Ученики 6 класса «А» НСШ № 1 — СУРИКОВ ЕВГЕНИЙ, НИКИТЧЕНКО КОЛЯ.

Ответственный редактор И. ОВЧИННИКОВ.

## ГОТОВЯТСЯ К ИГРЕ „НА ШТУРМ“

Школьные каникулы в разгаре. Весело их проводят учащиеся средней школы № 3. Каждый день по плану разработанному плану в школе происходят занятия кружков, елка, коллективное хождение в кино. Но в центре всех этих развлечений стоит всевозможная игра «На штурм».

В игре «На штурм», инициатором которой являлась газета «Пионерская правда», учащиеся начали готовиться за долго до начала каникул.

В честь нового года, 1 января, провели проверочный «штурм» укрепленной точки.

С. ВАЖЕНИН.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Карабашиской геологоразведочной конторе требуются квалифицированные чертежники на постоянную работу. КАРАБАШСКАЯ ГРК

Назначаются шубные торги на вещи расстратчиков медь-проденаба — Карелова и Баженовой на базарной площади 12 января 1941 года в 11 часов дня.

СУДИСПОЛНИТЕЛЬ.